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PROCEDIMENTOS:

Vocé devera fazer todos os itens propostos.

A prova é individual, sem consulta e néo é permitido o uso de calculadoras.

Respostas sem as devidas justificativas néo seréo consideradas.

O tempo de duragdo da prova é 90 minutos.

Os ntmeros entre parénteses, nos finais das questGes, s8o seus respectivos valores e a nota
méxima é 10 pontos.

1. (a) Mostre que, quaiquer que sejam u e v em um espago vetorial munido de um produto
intermo,
llw+ vl + [Ju = 0| > = 2[[l* +2pl[*.  (1,0)

(b) Mostre que, com o produto interno usual de R?, vale a igualdade dada no item (a),
deste exercicio, para v = (1,1,0)T e v = (0,-1,1)7. (1,0)

2. Considere o espago vetorial C[0,1] munido do produto interno (f, g) fo
e S o subespaco gerado pelos vetores 1 e 2z — 1.
(a) Mostre que 1 e 2z — 1 séo ortogonais. (0,5)
(b) Determine ||1|] e |[2z — 1[|. (1,0)
(c) Verifique a validade do Teorema de Pitégoras. (1,0)
3. Sabe-se que os autovalores de uma mairiz Agxg S80 A = 1€ do=—4dequev, = (3,1)

é um autovetor associado & A\ = 1 e vg = (1, 2) & um autovetor associado & Ay = —4.
Pede-se:

(a) O traco da matriz A. (0.5)
) O determinante da matriz A. (0,5)
¢) Utilizando diagonizagio encontre a matriz A (lembrete: A =XDX™ B, (1,0

(b
(
(d) Utilizando diagonalizagio determine a inversa da matriz A. (0,5)
(e) Utilizando diagonalizagio explique como obter A (0,5)

(

4. (a) Utilize o processo de Gram-Schimidt para encontrar uma base ortonormal para o
3 -1
espago colunade A= | 4 2 |. (1,0)
0 2

(b) Fatore A em um produto @R, onde as colunas de ¢ formam um conjunto ortonor-
mal de vetores e R é uma matriz triangular superior. (1,0)

(c) Resolva o problema de minimos quadrados para Az = b, sendo b=100,2,1T ea
matriz A dada no item (a) deste exercicio. (1,0)

Boa prova.



